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Ein ehrgeiziges Programm 
 
Athletissima wurde auf dem von World Athletics berechneten Leistungsindex als 
zweitbestes Meeting der Welt im Jahr 2021 eingestuft. Der Termin am 26. August, zwei 
Wochen nach dem Ende der Olympischen Spiele in Tokio, erwies sich als hervorragend. 
Die Ausgabe 2022, die ebenfalls am 26. August über die Bühne gehen wird, liegt an einem 
ähnlich idealen Zeitpunkt - im Anschluss an die Weltmeisterschaften in Eugene und die 
Europameisterschaften in München. 
 
Es ist noch zu früh, um Namen von internationalen Stars bekannt zu geben, aber eins ist jetzt 
schon klar: Lausanne ist fest entschlossen, seinen Rang zu behalten, oder ihn sogar noch zu 
verbessern. Die 18 Disziplinen, die auf dem Programm stehen - inklusive City Event - garantieren, 
dass fast alle Schweizer Top-Athleten anwesend sein werden, um die Weltstars herauszufordern. 
 
Angefangen mit Mujinga Kambundji und Ajla Del Ponte, beide Botschafterinnen des Meetings, 
über 100 Meter. Im Hochsprung trifft Loïc Gasch auf die weltbesten Spezialisten, und Jason 
Joseph dürfte die 110m Hürden für einen Coup nutzen. Über 100m Hürden und im 
Stabhochsprung der Frauen ist die Teilnahme von Ditaji Kambundji und Angelica Moser so gut 
wie sicher. Den Schluss des Meetings werden die 4x100m Staffeln machen, wie es die Tradition 
in Lausanne will. 
 
Die Athleten haben zwischen dem Ende der Weltmeisterschaften am 24. Juli und Lausanne einen 
Monat Zeit, um sich zu erholen und wieder in den Meeting Rhythmus zu kommen. Zwar werden 
die Commonwealth-Spiele in Birmingham (2.-7. August) und die Europameisterschaften in 
München (15.-21. August) dazwischen liegen, aber ausser für die Briten ist der Zeitplan durchaus 
machbar. 
 
Das City Event hat sich mittlerweile voll etabliert. Das 2018 zum ersten Mal veranstaltete, beim 
Publikum sehr beliebte Event, das immer am Vorabend des Meetings ausserhalb des Stadions 
stattfindet, findet dieses Jahr am Seeufer in Ouchy, Place de la Navigation, statt. Es wird sich um 
einen Stabhochsprungwettbewerb der Männer handeln. Bereits jetzt hat der Olympiasieger und 
Weltrekordhalter (6,20 m) Armand Duplantis angekündigt, dass er dabei sein will. 
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Das Meeting ist der Höhepunkt einer fast ganzen Woche, die in Lausanne der Leichtathletik 
gewidmet ist: der Athletissima-Woche. Sie beginnt am Samstag 20. August, mit dem «Relais des 
Mini-stars», einem Wettkampf für Kinder in den Gärten des Olympischen Museums. Am nächsten 
Tag wird das Finale des Westschweizer Vereinspokals im Pierre-de-Coubertin Stadion 
durchgeführt. Am Mittwoch folgt dann das Jugendtraining unter der Leitung von Stars in 
verschiedenen Stadien der Westschweiz. Und am Donnerstag, von 15.00 bis 17.00 Uhr, 
unmittelbar vor dem City Event, werden Dutzende 10- bis 16-Jährige die Gelegenheit haben, 
einige der besten Athleten der Welt im Stadtzentrum von Lausanne zu treffen und sich mit ihnen 
auszutauschen.  
 
Diese Ausgabe von Athletissima 2022, die Teil des Wanda League Circuit ist, auf der Pontaise 
wird von zwei von World Athletics vorgegebenen Neuerungen geprägt sein: Die Einführung eines 
elektronischen Systems zur Erkennung von Fehlversuchen bei horizontalen Sprüngen, das den 
Eindruck auf dem Plastilin ersetzt, und die neue Regel für die Final 3 in den Sprung- und 
Wurfwettkämpfen. Nur die ersten drei nach fünf Durchgängen erhalten einen sechsten Versuch, 
während dessen alle anderen Wettbewerbe angehalten werden, aber es ist wieder - im 
Gegensatz zu 2021 - die beste Leistung über alle sechs Versuche, die den Sieger des 
Wettbewerbs bestimmt. Ausserdem wird das bewährte System des leuchtenden Hasen 
(Wavelight Technology) erneut eingesetzt und sogar verfeinert. 
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Für Updates und Neuigkeiten folgen Sie uns auf unseren sozialen Netzwerken: 
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